

МОСГОРСПРАВКА

Отдел газетных вырежек

1-я Бородинская, д. 19.

Телефон Г 1-46-66

Вырезка из газеты

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

Москва

от
25 НОЯ 1950
Газета №

В эфире — песни война-композитора



Тысячи советских людей слушали на днях эту радиопередачу. Плавные народные мелодии, четкие ритмы солдатской песни, нежный лирический мотив, зажигательная музыка русской кадрили звучали в эфире. В перерыве между отдельными номерами шел рассказ об авторе этой музыки рядовом Александре Аверкине.

Уже давно играет Аверкин на баяне, а вот композиторским творчеством по-настоящему увлекся только во время службы в армии. В день, когда молодые солдаты принимали военную присягу, Александр закончил

свою первую строевую песню. Это была «Солдатская клятва» на слова поэта Л. Кондырева. Потом появились и другие песни. Темы многих из них подсказаны Аверкину однополчанами.

Служил в роте рядовой Деньга. Зашла как-то речь о солдатских песнях. Воин и говорит Аверкину:

— Написал бы ты песню о нашем сержанте. Больно хорош у нас командир.

Идея понравилась молодому композитору. В содружестве с поэтом Владимиром Гурьяном, бывшим воином-фронтовиком, хорошо знающим армейскую жизнь, он

создал солдатскую песню «Наш сержант».

А вот история другой песни. Многие солдаты и сержанты увольнялись в запас. Командир посоветовал Аверкину:

— Подарите друзьям на прощанье свою песню.

Хороший совет! И рядовой Аверкин написал «Солдатскую прощальную».

Однополчане любят и уважают Александра не только за песни. Аверкин — передовой воин. Он метко стреляет из пулемета и карабина. Молодой композитор — активный участник и организатор художественной самодеятельности.

Песни солдата становятся все более известными в нашей стране. Более двадцати музыкальных произведений рядового Александра Аверкина опубликованы в отдельных изданиях.

Воин-композитор полон творческой энергии. На этой неделе он закончил писать музыку на слова поэта Григория Люцина «Песни звучат». Плодотворно идет работа вместе с поэтом Павлом Кудрявцевым над «Фестивальной лирической». В его творческих планах давно задуманная «Песня о Ленине» и новые солдатские песни.

На снимке: А. Аверкин разучивает с однополчанами свою новую песню.

Фото Н. Сударикова.